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 CÂMARA MUNICIPAL DE ITAQUI 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2017 
 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das 

provas e das normas que regem esse Concurso Público.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de material transparente com tinta azul 

ou preta de ponta grossa, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata exclusão do 

candidato. 

3. Verifique se o cargo constante na capa deste caderno é aquele para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

6. Os dois últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

7. Nenhuma informação sobre o conteúdo das questões será dada pelo fiscal. 

8. No caderno de prova, o candidato poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse Concurso ou Processo Seletivo. 

10. Certifique-se de que este caderno contém 80 (oitenta) questões. Caso contrário, solicite ao fiscal da 

sala a sua substituição. 

 

Boa prova! 

 

CONTADOR 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões.   
                               

3 coisas que só um contador pode fazer por sua empresa 
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Primeira empresa, plano de negócios, contratações, estoque, equipamentos, 
investimentos e muitas outras coisas para pensar. Em meio a tantas decisões, alguns impostos, 

levantamentos ou registros podem passar ___________ e gerar problemas futuros para os 

empreendedores. 
Para evitar que o empresário se perca, especialistas ouvidos por Exame.com destacam 

o contador como o profissional essencial a todo negócio, alguém que pode auxiliar nas questões 
burocráticas, mas também nas tomadas de decisão. 

Como destaca a professora do Núcleo de Empreendedorismo da ESPM Rosemary Lopes, 
outros profissionais podem ser necessários em alguns momentos, como advogados, para fazer 

contratos, definir tipos de sociedade e formas de deixar a empresa. “Mas nenhum deles é tão 
importante quanto o contador, com quem o empresário vai interagir mesmo que não queira, 

ainda que se esqueça dele”, brinca. 

Segundo o presidente do Conselho Federal de Contabilidade (CFC), Juarez Domingues 
Carneiro, o profissional de contabilidade não é mais o profissional que cuida apenas das contas. 

“Sua atuação não se limita mais aos aspectos puramente técnicos, mas também está presente 
no assessoramento e consultoria em gestão, bem como no desenvolvimento e crescimento das 

empresas.” Veja em quais momentos este profissional é indispensável para sua empresa. 
Abertura:  Abrir um negócio envolve _________ muitas vezes desconhecidas. Além de 

ter claros os objetivos e a área de atuação da empresa, é preciso  pensar em como será a 
constituição societária, o tipo jurídico da empresa, onde estará alocada, além do capital social e 

o planejamento financeiro.  

O vice-presidente do CFC, Enory Luiz Spinelli, afirma que, em todas essas situações, o 
contador deve estar presente. “Ele também ajuda a estruturar o contrato ou estatuto social da 

empresa e organiza a parte contábil”, diz. 
Spinelli explica que há dois tipos de contabilidade hoje em dia: a societária e a fiscal. A 

primeira, segundo ele, cuida de atos práticos e registros e dão sustentação para demonstrações 
contábeis de prestação de contas. A outra diz respeito a todo o processo de informações das 

obrigações fiscais, das atividades da empresa, da _________ de tributos, débitos e créditos e 
da apuração de impostos devidos. “Tudo deve ser pensado pelo contador”. 

A professora Rosemary Lopes ressalta essas atribuições. “Normalmente, é o profissional 

que orienta sobre o formato jurídico que a empresa deve adotar. Além disso, ajuda a definir 
quais os procedimentos, licenças e autorizações precisa obter, como registrar a empresa e qual 

o melhor regime tributário”, ressalta da professora. 
Em operação: Além de fazer balanços mensais e anuais das contas da empresa e lembrar 

o pagamento de contas, o profissional de contabilidade deve estar por dentro de possíveis 
modificações na legislação brasileira. “Acontece de o governo decidir mudar a forma como faz o 

recolhimento de impostos ou a cobrança de tributos”, afirma Rosemary. O contador também 
pode auxiliar nas __________ sobre alterações societárias. 

Também são atribuições do contador da empresa, que pode ser um funcionário ou uma 

empresa de contabilidade que presta o serviço, os controles financeiros, de planejamento, fluxo 
de caixa e orçamentos. “É fundamental ter um controle da gestão baseado em informações, 

organização financeira, prestações de contas, balancetes mensais e demonstrações contábeis 
anuais”, avalia Spinelli. 

Encerramento: O contador pode alertar, ainda, para os passos necessários para fechar o 
negócio, prazos e exigências. Ao optar por essa decisão, o empresário exige um balanço de 

encerramento das atividades, inventário, pagamento de credores e levantamento de recebíveis. 
Além disso, é preciso definir como se dará o compartilhamento de bens. “Gerado todo o 

processo de liquidação, será feito o distrato comercial a ser levado ... junta comercial, as 

declarações fiscais de encerramento e baixas em órgãos em que a empresa mantem registro”, 
explica Spinelli. 

 
(Fonte: Débora Alves, http://exame.abril.com.br/pme/, acesso em 21/8/2017 – adaptação) 

  

http://exame.abril.com.br/topicos/impostos
http://exame.abril.com.br/topicos/contabilidade
http://exame.abril.com.br/topicos/profissoes
http://exame.abril.com.br/pme/
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QUESTÃO 01 – Assinale a alternativa correta 

relativamente aos vocábulos que completam as 
lacunas tracejadas das linhas 03, 18, 28 e 38. 

 
A) despercebidos – minúceas – incidênsia – 

discusões 
B) desapercebidos – minúsias – incidência – 

discusões 
C) despercebidos – minúcias – incidência – 

discussões 

D) desapercebidos – minúcias – incidência – 
discussões 

E) desapercebidos – minúsias – incidênsia – 
discussões 

 

 

QUESTÃO 02 – Relativamente ao uso da crase 
no texto, avalie as afirmações que seguem: 

 

I. Na linha 03, a substituição da preposição 
para pela preposição a criaria as condições 

para uso da crase. 
II. Desconsiderando-se qualquer alteração de 

sentido decorrente da mudança ou 
necessidades de ajuste no período, caso na 

linha 15, o vocábulo aspectos fosse 
substituído por situações, estariam criadas 

as condições para uso da crase. 

III. Na linha 48, a lacuna pontilhada deve ser 
preenchida por à, considerando-se o 

contexto. 
 

Quais estão INCORRETAS? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 03 – Assinale a alternativa correta 
que justifica o uso das vírgulas da linha 01. 

 
A) Marca de separação de adjunto adverbial 

deslocado. 

B) Marca o deslocamento de oração adverbial. 
C) Marca a separação de termos e/ou palavras 

justapostas assindéticas. 
D) Marca de vocativo. 

E) Marca de aposto. 
 

 
 

 

 
 

 
 

QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa correta 

que justifica o uso da vírgula na linha 05. 
 

A) Marca de separação de adjunto adverbial 
deslocado. 

B) Marca o deslocamento de oração adverbial. 
C) Marca a separação de termos e/ou palavras 

justapostas assindéticas. 
D) Marca de vocativo. 

E) Marca de aposto. 

 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa correta 
que justifica o uso da terceira e quarta vírgulas 

na linha 22. 
 

A) Marca de separação de adjunto adverbial 
deslocado. 

B) Marca o deslocamento de oração adverbial. 

C) Marca a separação de termos e/ou palavras 
justapostas assindéticas. 

D) Marca de vocativo. 
E) Marca de aposto. 

 

 

QUESTÃO 06 – Considere as propostas de 
substituição que seguem: 

 

I. exige (l. 45) por precisa. 
II. cuida (l. 14) por dispensa cuidados. 

III. destacam (l. 05) por dão vulto. 
 

Quais provocariam alteração na estrutura da 
frase em que se encontram? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 07 – Avalie as afirmações que 

seguem, considerando situações textuais, 
assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 
(  ) A palavra necessários (l. 09) poderia ser 

substituída por presumidos, sem que isso 
provocasse alteração de significado no 

texto. 
(  ) A forma verbal faz (l. 36) poderia ser 

substituída por executa sem que isso 

provocasse erro – conforme o padrão culto 
da língua portuguesa – ou alteração de 

significado no texto. 
(  ) Caso substituíssemos, na linha 47 a 

expressão compartilhamento de bens por  
divisões entre os herdeiros, manter-se-ia a 

correção estrutural do período. 
 

A ordem correta de preenchimento dos 

parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – F – V. 
B) F – V – F. 

C) F – F – F. 
D) F – F – V. 

E) V – V – F. 

 

 

QUESTÃO 08 – Avalie as afirmações feitas a 
seguir relativas a determinados vocábulos do 

texto: 
 

I. O vocábulo estoque (l. 01) tem o mesmo 
número de fonemas e letras. 

II. Em especialistas (l. 05), sp e st 
representam dígrafos consonantais, o que 

interfere na contagem do número de 

fonemas constitutivos da palavra. 
III. No vocábulo profissional (l. 14), as letras 

salientadas justificam a seguinte afirmação: 
A palavra profissional tem mais letras que 

fonemas. 
 

Quais estão INCORRETAS? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 

 
 

 
 

 

 
 

 

QUESTÃO 09 – Considere as seguintes 

afirmações a respeito do título do texto, 
assinalando V, se verdadeiro, ou F, se falso. 

 
(  ) A supressão do vocábulo só alteraria o 

sentido. 
(  ) A substituição de pode por deve manteria o 

sentido original. 
(  ) A utilização de pela em lugar de por sua 

mantém o sentido original. 

(  ) O vocábulo coisas, por ser impreciso, pode 
ser considerado uma estratégia do autor, 

visando aguçar a curiosidade do leitor para 
esclarecer, no texto, quais são essas 

“coisas”.  
(  ) O termo só poderia ser substituído por 

somente, sem alterar o sentido do título. 
 

A ordem correta de preenchimento dos 

parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – F – F – V – V.    
B) V – F – V – F – F. 

C) F – V – V – V – F. 
D) F – F – V – V – F. 

E) F – V – F – F – V. 

 

 

QUESTÃO 10 – As três situações em que o 
Contador é indispensável na empresa, segundo 

o texto, são: 
 

A) Elaborar Plano de Negócios, fazer 
contratações, controlar os estoques in loco. 

B) Fazer levantamento de dados, manter 
registros, e decidir sobre planos de 

empreendedorismo. 

C) Proceder à abertura da empresa, estar atento 
e ciente sobre a operação da empresa, 

conhecer o processo de encerramento da 
empresa. 

D) Definir o tipo de sociedade, elaborar 
contratos e sobrestar seu andamento, definir 

formas de deixar a empresa. 
E) Auxiliar nas questões cotidianas, estabelecer 

regras de funcionamento, proceder ao 

pagamento de taxas. 
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Instrução: As questões de números 11 a 20 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões. 
 

Contabilidade – chegou a hora de repensar para 2017 
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34 
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37 
 

 

As empresas ainda sentirão durante o ano de 2017 os reflexos da crise financeira que 
atravessamos, assim, ações já devem ser tomadas para que esses sejam minimizados ao 

máximo, sendo papel da contabilidade auxiliar nesses casos, buscando oferecer aos clientes as 
melhores soluções para pagar menos tributos dentro da lei, na chamada elisão fiscal. 

Mas, isso não é tudo, também é papel da contabilidade de sua empresa garantir a 

segurança contábil, fiscal, societária e trabalhista de uma empresa, evitando irregularidades que 
possam gerar pesadas multas que comprometam os negócios. 

“Ocorre que é grande o número de empresas que, por falta de conhecimento e suporte 
contábil, comentem erros que geram vários problemas, ocasionando pesadas multas ou 

inaptidão para os negócios, o que faz com que sua sobrevivência seja comprometida. Com a 
crise qualquer erro pode ser fatal, assim é fundamental a segurança”, explica o diretor executivo 

da Confirp Contabilidade, Richard Domingos. 
Veja pontos necessários para que a contabilidade de uma empresa esteja em dia: 

Constante atualização 

As mudanças em relações a esses temas são constantes no Brasil, com atualização 
praticamente diárias, assim, a atualização constante de uma contabilidade não é um diferencial, 

é uma necessidade. Nenhuma decisão deve ser tomada nessa área sem conhecimento profundo 
das mudanças da legislação, pois isso é um dos principais motivos de infrações e multas para 

as empresas. 
Comunicação alinhada 

Esqueça aquela ideia de o contador ser um profissional que só era consultado em último 
caso, em função de complicações maiores. Hoje é impre__indível que a empresa tenha um 

diálogo constante com sua contabilidade, pois esta será impre__indível na melhor decisão do 

caminho a tomar no negócio. Dados como CNAE e tipo de tributação ........ todo o diferencial 
nos custos dos negócios e no seu futuro. 

Tecnologia de ponta 
O mundo mudou, e a contabilidade também, se hoje sua empresa faz toda movimentação 

bancária online, por que a contábil, fiscal e trabalhista deve ser diferente? Não ..... mais como 
evitar esses pontos, principalmente com a aplicação do SPED, Nota Fiscal Eletrônica, eSociais e 

outras novidades do Governo. Ou sua contabilidade acompanha essas atualizações, ou logo sua 
empresa sentirá os efeitos negativamente. 

Segurança da informação 

Tenha em mente que os dados relacionados ao seu trabalho são confidenciais, isso por 
vários motivos, desde concorrência até segurança de administradores e funcionários. Assim, 

para e pense, qual é a estrutura de segurança de sua contabilidade? Você pode estar com seus 
dados em risco fisicamente ou virtualmente. Assim, busque sempre o que ....... de mais moderno 

em segurança da informação. 
 

 (Fonte: Débora Alves, http://exame.abril.com.br/pme/, acesso em 21/8/2017 – adaptação) 

 

QUESTÃO 11 – Assinale a alternativa que 

completa corretamente as lacunas pontilhadas 
das linhas 24, 28 e 36, considerando a flexão 

dos verbos fazer, ter e haver, respectivamente. 

 
A) fará – têm – haverá  

B) farão – têm – haver 
C) fará – tem – há 

D) farão – tem – houver  
E) fará – terão – haver 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

http://exame.abril.com.br/pme/
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QUESTÃO 12 – Sobre os pronomes utilizados 

nos dois primeiros parágrafos do texto, avalie as 
afirmações que seguem: 

 
I. O pronome esses (l. 02) refere-se a termo 

expresso na linha 01. 
II. Na linha 05, o pronome isso faz referência 

ao papel da contabilidade da empresa, 
expresso entre as linhas 05 e 06. 

III. Na linha 07, o pronome que introduz uma 

oração adjetiva explicativa, referindo-se às 
formas de evitar as irregularidades. 

 
Quais estão INCORRETAS? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 
____________________________________ 

 
QUESTÃO 13 – Em "ações já devem ser 

tomadas para que esses sejam minimizados ao 
máximo..." (l. 02-03), a expressão sublinhada 

expressa circunstância de ___________, 
podendo ser substituída por _______.  

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e 
respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 
A) finalidade – a fim de que 

B) ressalva – sem que 
C) explicação – visto que 

D) causa – porque  
E) oposição – uma vez que 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

QUESTÃO 14 – Relativamente ao seguinte 

fragmento do texto, avalie as afirmações 
subsequentes, assinalando V, se verdadeiras, 

ou F, se falsas. 
 

Hoje é impre__indível que a empresa tenha um 
diálogo constante com sua contabilidade, pois 

esta será impre__indível na melhor decisão do 
caminho a tomar no negócio. (l. 22-24). 

 

(  ) A lacuna tracejada das duas ocorrências do 
vocábulo impre__indível fica corretamente 

preenchida por c. 
(  ) A palavra diálogo, sem o acento gráfico, 

altera a classe gramatical, passando de 
substantivo a verbo, assim como ocorre 

com negócio. 
(  ) A oração a tomar no negócio, ao ser 

desenvolvida, assumiria a forma que tome-

se. 
 

A ordem correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é: 

 
A) V – F – V. 

B) F – V – F. 
C) F – F – F. 

D) F – F – V. 

E) V – V – F. 

 

 
QUESTÃO 15 – Sobre o uso de formas verbais 

no texto, analise as afirmações que seguem: 
 

I. Na linha 01, a forma verbal sentirão está 
flexionada no futuro do pretérito, 

expressando ideia de ação a ser realizada 

em um futuro próximo. 
II. As formas verbais Veja (l. 13), Esqueça       

(l. 21) e Tenha (l. 33), flexionadas no 
imperativo afirmativo, enunciando fatos 

possíveis, hipotéticos. 
III. Na linha 27, mudou e faz indicam que a 

ação verbal está sendo praticada pelo 
sujeito gramatical; estando, pois, ambos na 

voz ativa. 

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 
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QUESTÃO 16 – Sobre a palavra que, utilizada 

entre as linhas 08 e 12, analise as afirmações 
que seguem, assinalando V, se verdadeiro, ou 

F, se falso. 
 

(  ) As duas ocorrências da linha 08 têm a 
mesma classificação. 

(  ) Tanto na primeira ocorrência da linha 08 
quanto na ocorrência da linha 09, a palavra 

que funciona como conjunção integrante. 

(  ) Na linha 10, a conjunção integrante que é 
precedida por um artigo definido. 

(  ) As duas ocorrências da linha 10 
representam pronomes relativo. 

 
A ordem correta de preenchimento dos 

parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – F – F – V. 

B) V – F – V – F. 
C) F – V – V – V. 

D) F – F – V – V. 
E) F – F – F – F. 

 

 

QUESTÃO 17 – Avalie as seguintes propostas 
de alteração no texto: 

 

I. A supressão da palavra ainda na linha 01 
manteria o sentido original. 

II. A inserção de também imediatamente após 
sendo (l. 03) não configura alteração de 

sentido à frase. 
III. Desconsiderando-se aspectos relacionados 

ao uso de letras maiúsculas e minúsculas, o 
deslocamento de em último caso (l. 21-22) 

para imediatamente antes de Esqueça 

alteraria significativamente o sentido 
original do período. 

 
Quais estão INCORRETAS? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

QUESTÃO 18 – Considerando o restante do 
período, avalie as seguintes propostas de 

reescrita da frase abaixo e as afirmações que a 

seguem:  

 
“...evitando irregularidades que possam gerar 

pesadas multas que comprometam os 
negócios.” (l. 06-07). 

 
I. Ao evitar irregularidades comprometedoras 

aos negócios, ainda que não gerem pesadas 
multas. 

II. De modo que sejam evitadas 

irregularidades que possam gerar pesadas 
multas das quais decorram compromissos 

inevitáveis aos negócios. 
III. De tal forma que multas possam ser 

evitadas, a ponto de não prejudicar os 
negócios de grande vulto. 

 
Quais estão INCORRETAS? 

 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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Para responder às questões 19 e 20, 

considere o seguinte fragmento do texto: 
 

“O mundo mudou, e a contabilidade 
também, se hoje sua empresa faz toda 

movimentação bancária online, por que a 
contábil, fiscal e trabalhista deve ser diferente? 

Não ..... mais como evitar esses pontos, 
principalmente com a aplicação do SPED, Nota 

Fiscal Eletrônica, eSociais e outras novidades do 

Governo. Ou sua contabilidade acompanha 
essas atualizações, ou logo sua empresa 

sentirá os efeitos negativamente.” (l. 27-31) 
 

QUESTÃO 19 – Analise o fragmento do texto 
acima e as afirmações subsequentes:  

 
I. Os termos sublinhados representam a 

mesma função sintática nos respectivos 

período de ocorrência. 
II. essas atualizações e os efeitos 

representam complementos verbais. 
III. Ou  e  ou são conjunções coordenativas que 

expressam exclusão. 
 

Quais estão INCORRETAS? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

QUESTÃO 20 – Analise o fragmento do texto 

que antecede as questões 19 e 20 e as 
afirmações subsequentes, assinalando V, se 

verdadeiro, ou F, se falso. 
 

(  ) Ao proceder-se à troca de O mundo 
mudou, e a contabilidade também por O 

mundo e a contabilidade a forma verbal 
sofreria alteração estrutural nas desinências 

nominais que a compõem.  

(  ) Trocando-se a palavra se por caso, 
manter-se-ia a relação de sentido entre as 

frases; entretanto ajustes na estrutura 
deveriam ser realizados. 

(  ) A substituição de principalmente por 
sobretudo não provocaria qualquer 

incorreção ao período. 
 

A ordem correta de preenchimento dos 

parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – F – V. 
B) F – V – V. 

C) F – F – F. 
D) F – F – V. 

E) V – V – F. 
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LEGISLAÇÃO 
 

Para responder às questões 21 a 26, 

considere o Regimento Interno da Câmara 
de Itaqui.  

 
QUESTÃO 21 – Analise as assertivas abaixo e 

assinale D, para aquelas que são deveres dos 
vereadores e ND, para as que não são 

consideradas deveres dos vereadores. 
 

(  ) Não se eximir de trabalho algum relativo ao 

desempenho do mandato. 
(  ) Propor ou levar ao conhecimento da Câmara 

Municipal medidas que julgar convenientes 
aos interesses do Município e da população. 

(  ) Impugnar medidas que lhe pareçam 
prejudiciais ao interesse público. 

(  ) Comunicar à Mesa a sua ausência do 
Município durante o período de recesso 

parlamentar, especificando com dados que 

permitam sua localização. 
 

A ordem correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é: 

 
A) D – D – ND – ND. 

B) ND – ND – D – D. 
C) D – D – D – D. 

D) ND – ND – ND – ND. 

E) D – ND – D – ND. 

 

 
QUESTÃO 22 – Se qualquer Vereador cometer, 

dentro do recinto da Câmara, excesso que deva 
ser reprimido, o Presidente da Câmara, tomará 

as seguintes providências, dentre outras: 
 

I. Cassação da palavra. 

II. Advertência pessoal ou em Plenário. 
III. Determinação para retirar-se do Plenário. 

IV. Proposta de cassação do mandato, 
obedecidos os trâmites legais.  

 

Quais estão corretas?  

 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 
C) Apenas III e IV. 

D) Apenas I, II e III. 
E) I, II, III e IV. 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

QUESTÃO 23 – Compete ao Presidente da 
Câmara, EXCETO: 

 

A) Convocar, abrir, presidir, suspender e 
encerrar as sessões no Plenário. 

B) Conceder ou negar a palavra aos Vereadores, 

nos termos do Regimento Interno.  

C) Proceder a leitura de toda a matéria do 

Expediente. 
D) Votar quando houver empate, quando a 

matéria exigir quorum de dois terços e nas 

votações secretas. 
E) Declarar extinto o mandato do Prefeito, Vice-

Prefeito e Vereadores, nos casos previstos 
em lei. 

 

 

QUESTÃO 24 – Analise as assertivas abaixo em 
relação às comissões permanentes e as suas 

competências, relacionando a Coluna 1 à Coluna 

2. 
 

Coluna 1  
1. Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

2. Comissão de Orçamento, Finanças e 
Tributação. 

3. Comissão de Direitos Humanos e Cidadania.  
 

Coluna 2  

(  ) Opinar sobre a admissibilidade da proposta 
do plano plurianual, da lei de diretrizes 

orçamentárias e do orçamento anual. 

(  ) Opinar sobre constitucionalidade, 
legalidade e regimentalidade das 

proposições que lhe forem distribuídas. 
(  ) Dar conhecimento aos órgãos da justiça, de 

denúncias encaminhadas a esta Comissão, 

dos quais possam decorrer a 
responsabilidade civil e criminal.  

(  ) Sugerir medidas para responsabilizar o 
Prefeito, no caso de não aprovação de suas 

contas. 
 

A ordem correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) 1 – 2 – 3 – 3. 
B) 2 – 1 – 1 – 3. 

C) 1 – 3 – 3 – 2. 
D) 2 – 1 – 3 – 1. 

E) 1 – 2 – 2 – 3. 
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QUESTÃO 25 – Segundo a presente Lei, ao 
tratar da composição e da competência da 

mesa, o órgão de direção dos trabalhos da 

Câmara Municipal de Itaqui prevê que o 
vereador membro da referida mesa poderá dela 

renunciar. De acordo com a referida Lei, essa 
renúncia deverá acontecer através de: 

 
A) Pedido oficial na tribuna da casa. 

B) Petição. 
C) Despacho. 

D) Ofício. 

E) Precatório.  

 

 
QUESTÃO 26 – De acordo com a referida Lei, 

dentre outros tantos papeis da mesa do órgão 
de direção dos trabalhos da Câmara Municipal 

de Itaqui, compete a ela: 
 

I. Administrar a Câmara de Vereadores. 

II. Aprovar, executar e deliberar acerca das 
Leis suplementares. 

III. Exigir apreciação da população acerca do 
orçamento participativo.  

 
Quais estão INCORRETAS? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 
D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 
Para responder às questões 27 a 32, 

considere o Lei Orgânica de Itaqui.  
 

QUESTÃO 27 – De acordo com a referida Lei, a 

soberania da população do Município de Itaqui 
se manifesta quando a todos são asseguradas 

condições dignas de existência e será exercida, 
dentre outros, por: 

 
I. Sufrágio universal e pelo voto direto e 

secreto, com valor igual para todos. 
II. Plebiscito. 

III. Referendo.  

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 28 – Para os efeitos da referida Lei, 
o servidor público estável do Município de Itaqui 

só perderá o cargo: 

 
I. Nos casos em que o órgão legislador aceitar 

uma denúncia que atende aos interesses 
públicos. 

II. Em virtude de sentença judicial transitada 
em julgado. 

III. Mediante processo administrativo em que 
lhe seja assegurada ampla defesa.  

 

Quais estão INCORRETAS? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 29 – O Poder _______________ 
elaborará inventários e regulamentação do uso, 

ocupação e fruição dos bens naturais e culturais 
de interesse turístico, observadas as 

competências da União e do Estado. 
 

Assinale a alternativa que preenche 
corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) Público 
B) Legislativo 

C) Executivo 
D) Judiciário 

E) Arbitrado 

 

 
QUESTÃO 30 – De acordo com o previsto na 

referida Lei, compete ao Município de Itaqui, 

promover programas de interesse social 
destinados a facilitar o acesso da população à 

habitação, priorizando a: 
 

I. Alienação Fiduciária. 
II. Dotação de infraestrutura básica e de 

equipamentos sociais. 
III. Implantação de empreendimentos 

habitacionais. 

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas II e III. 
E) I, II e III.  
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QUESTÃO 31 – A referida Lei, ao tratar dos 
orçamentos para o Município de Itaqui, veda 

algumas iniciativas do Poder Executivo do 

Município. Analise as assertivas abaixo e 
assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas, 

quanto ao veto para iniciativas do Poder 
Executivo do Município. 

 
(  ) O início de programas ou ações não 

incluídos na lei orçamentária anual. 
(  ) Realização de despesas ou assunção de 

obrigações diretas que excedam os créditos 

orçamentários ou adicionais. 
(  ) A realização de operações de créditos que 

excedam o montante das despesas de 
capital, ressalvadas as autorizadas 

mediante créditos suplementares ou 
especiais com finalidade precisa, aprovados 

pelo Poder Legislativo, por maioria 
absoluta. 

(  ) A vinculação de receitas de impostos e 

transferências a órgão, fundo ou despesa, 
ressalvadas a destinação de recursos para a 

manutenção e desenvolvimento do ensino, 
às ações e serviços públicos de saúde, à 

garantia de débitos para com a União e com 
o Estado e a prestação de garantias às 

operações de crédito por antecipação de 
receita. 

 

A ordem correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é: 

 
A) F – F – F – F. 

B) V – V – V – V. 
C) F – V – F – V. 

D) V – F – V – F. 
E) F – F – V – V.  

 

 
QUESTÃO 32 – A referida Lei, no verso em que 

trata da organização econômica do Município de 
Itaqui, determina que, no desempenho desta 

função, o Município planejará e executará 
políticas voltadas para a agropecuária e o 

abastecimento, especialmente quanto: 
 

I. Ao fomento à produção agropecuária e a de 

alimentos de consumo interno. 
II. Ao incentivo à agroindústria. 

III. À implantação de cinturões verdes. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 

 

Para responder às questões 33 a 35, 
considere a Lei nº 1.751/1990, que dispõe 

sobre o Regime Jurídico Único dos 

Servidores Públicos do Município e dá 
outras providências. 

 
QUESTÃO 33 – A presente Lei prevê a caução 

para o servidor que, por prescrição legal, deva 
prestar caução como garantia e determina ainda 

que o mesmo não poderá entrar em exercício 
sem prévia satisfação dessa exigência. Para os 

preceitos da referida Lei, a caução poderá ser 

feita através das seguintes modalidades: 
 

I. Seguro fidelidade funcional, emitida por 
instituto legal autorizado. 

II. Seguro fiança. 
III. Fiadores com no mínimo um imóvel, com 

valor venal igual ou superior à dívida. 
 

Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 34 – Patrícia é funcionária pública no 

Município de Itaqui e tem o reconhecimento por 
parte de seus superiores bem como dos colegas 

de sessão, como sendo uma das mais 
exemplares servidoras do Município, no entanto, 

ela será submetida a uma recondução. Para os 
efeitos da referida Lei, a recondução decorrerá 

de: 
 

I. Falta de capacidade e eficiência no exercício 

de outro cargo de provimento efetivo. 
II. Reintegração do anterior ocupante. 

III. Desacato aos superiores. 
 

Quais estão INCORRETAS? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) I, II e III.  
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QUESTÃO 35 – Para os preceitos da referida 
Lei, o serviço extraordinário no Município de 

Itaqui, excepcionalmente, poderá ser realizado 

sob forma de plantão, visando: 
 

A) O incremento do vencimento do servidor. 

B) A compensação de horas negativas do ponto 
do servidor. 

C) Dar ao titular do cargo o direito de se afastar 
do posto para eventuais resoluções de 

pendências pessoais. 
D) O funcionamento dos serviços municipais 

ininterruptos. 

E) Complementar jornada de trabalho de 
servidores em estágio probatório. 

 

 

Para responder às questões de 36 a 39, 
considere o disposto na Lei Municipal          

nº 3.107/2006, que reestrutura o Fundo de 
Aposentadoria e Pensão dos Servidores - 

FAPS do Município de Itaqui e dá outras 

providências. 
 

QUESTÃO 36 – Fica excluído como segurado: 
 

I. Servidor ocupante, exclusivamente, de 
cargo em comissão declarado em lei de livre 

nomeação e exoneração. 
II. Contratado por prazo determinado para 

atender necessidade temporária de 

excepcional interesse público. 
III. Os servidores inativos, aposentados nos 

cargos efetivo nos Poderes Executivo e 
Legislativo, suas autarquias e fundações, e 

seus pensionistas, e os pensionistas dos 
servidores ativos e em disponibilidade. 

IV. Ocupante de emprego público, exceto os 
empregos públicos de professor criados pela 

Lei Municipal nº 2.987/2005. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 
C) Apenas II e III. 

D) Apenas I, II e IV. 
E) Apenas I, III e IV. 
 

 

QUESTÃO 37 – Assinale a alternativa que NÃO 

corresponde a uma fonte de custeio do FAPS. 
 

A) Contribuição previdenciária do Município. 

B) Contribuição sindical dos segurados, inclusive 
dos inativos e pensionistas. 

C) Doações, subvenções e legados. 
D) Receitas decorrentes de aplicações 

financeiras e investimentos patrimoniais. 

E) Valores recebidos a título de compensação 
financeira. 

QUESTÃO 38 – O Conselho de Administração, 
órgão de deliberação colegiada, é composto de: 

 

____ servidor(es) representante(s) do Poder 
Executivo; 

____ servidor(es) representante(s) do Poder 
Legislativo; 

____ servidor(es) representante(s) dos 
servidores ativos e 

____ representante(s) dos servidores inativos e 
pensionistas. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e 
respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 
A) 2 – 1 – 3 – 1 

B) 3 – 2 – 1 – 1 
C) 1 – 1 – 1 – 1 

D) 2 – 2 – 2 – 2 
E) 1 – 3 – 3 – 2 

 

 
QUESTÃO 39 – Constitui como recursos do 

FAPS a contribuição previdenciária, de caráter 
compulsório, dos servidores públicos ativos e 

em disponibilidade remunerada de qualquer dos 
Órgãos e Poderes do Município, incluídas suas 

autarquias e fundações, na razão de _____%, 
incidente sobre a totalidade da remuneração de 

contribuição. 

 
Assinale a alternativa que preenche 

corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) 7 
B) 8 

C) 11 
D) 12 

E) 15 
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QUESTÃO 40 – No que se refere aos crimes 
definidos no Decreto-lei nº 201/1967, que 

dispõe sobre a responsabilidade dos Prefeitos e 

Vereadores, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) São de ação pública. 
B) A condenação definitiva, em qualquer dos 

crimes, acarreta a perda de cargo e a 
inabilitação, pelo prazo de 5 anos, para o 

exercício de cargo ou função pública, eletivo 
ou de nomeação. 

C) No caso de apropriação de bens ou rendas 

públicas, ou desvio em proveito próprio ou 
alheio, a punição prevista é de reclusão, de 2 

a 12 anos. 
D) Para quem contrair empréstimo, emitir 

apólices, ou obrigar o Município por títulos de 
crédito, sem autorização da Câmara, ou em 

desacordo com a lei, a punição prevista é de 
detenção, de 3 meses a 3 anos. 

E) A Câmara poderá cassar o mandato de 

Vereador se assim for, simplesmente, 
ordenado pelo Prefeito do Município. 

 

 

Para responder às questões 41 a 43, 
considere a Lei nº 8.429/1992, que dispõe 

sobre as sanções aplicáveis aos agentes 
públicos nos casos de enriquecimento 

ilícito no exercício de mandato, cargo, 

emprego ou função na administração 
pública direta, indireta ou fundacional e dá 

outras providências. 
 

QUESTÃO 41 – A improbidade administrativa é 
definida como uma conduta inadequada, 

praticada por agentes públicos ou outros 
envolvidos, que cause danos à Administração 

Pública. São as entidades da Administração 

Pública mencionadas na lei: 
 

I. Administração direta, indireta ou 
fundacional de qualquer dos Poderes da 

União, dos Estados, do Distrito Federal, dos 
Municípios, de Território. 

II. Fundações Privadas sem fins lucrativos. 
III. Empresa incorporada ao patrimônio público. 

IV. Entidade para cuja criação ou custeio o 

erário haja concorrido ou concorra com 
mais de 50% do patrimônio ou da receita 

anual. 
 

Quais estão INCORRETAS? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas II e III. 

D) Apenas III e IV. 
E) Apenas I, II e IV. 

 

QUESTÃO 42 – Leia a seguinte notícia: “O 
promotor de Justiça Orlando Bastos Filho 

protocolou, no Fórum de Sorocaba, uma ação 

civil pública com pedido de liminar, por prática 
de nepotismo, contra o prefeito, o secretário 

municipal de Abastecimento e Nutrição e a 
servidora pública chefe da Seção de Pesquisa e 

Análise Tributária da Secretaria de Licitações e 
Contratos. Segundo promotor, a prática de 

nepotismo ficou caracterizada porque a chefe da 
Seção de pesquisa é irmã do Secretário 

Municipal. Argumentou que, em razão do 

parentesco, a nomeação dela contraria 
dispositivos constitucionais (artigo 37 da 

Constituição Federal) e jurisprudência contida 
na Súmula Vinculante nº 13 do Supremo 

Tribunal Federal (STF) sobre a proibição do 
nepotismo. Por esses motivos, o promotor 

solicitou à Justiça que determine a "imediata 
anulação" da nomeação da chefe da Seção de 

Pesquisa e Análise Tributária, e que retome a 

sua função de auxiliar administrativo da 
Prefeitura. Solicitou também que ela, o prefeito 

e o secretário sejam condenados pela prática de 
ato de improbidade administrativa.” (Fonte: 

Texto adaptado do Jornal Cruzeiro de 
10/08/17). 

 
O caso citado acima é um exemplo de ato de 

improbidade administrativa de qual 

modalidade? 
 

A) Enriquecimento ilícito. 
B) Atos que causem prejuízo ao erário. 

C) Atos que violem os princípios da 
administração pública. 

D) Solução pacífica dos conflitos. 
E) Participação nos lucros, ou resultados, 

desvinculada da remuneração, e, 

excepcionalmente participação na gestão. 
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QUESTÃO 43 – Constitui ato de improbidade 
administrativa qualquer ação ou omissão para 

conceder, aplicar ou manter benefício financeiro 

ou tributário contrário ao que dispõe a Lei           
nº 8.429/1992 e o § 1º do art. 8º-A da Lei 

Complementar nº 116/2003. Quem comete esse 
tipo de ato, independentemente das sanções 

penais, civis e administrativas previstas na 
legislação específica, está sujeito às seguintes 

cominações, que podem ser aplicadas isolada ou 
cumulativamente, de acordo com a gravidade 

do fato: 
 

I. Perda da função pública. 
II. Suspensão dos direitos políticos de 5 a 8 

anos. 
III. Multa civil de até 3 vezes o valor do 

benefício financeiro ou tributário concedido. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 44 – Relacione a Coluna 1 à Coluna 
2, associando as terminologias aos seus 

conceitos, de acordo com o disposto no Código 

Penal Brasileiro. 
 

Coluna 1 
1. Peculato. 

2. Concussão. 

3. Excesso de exação. 
 

Coluna 2 
(  ) Exigir, para si ou para outrem, direta ou 

indiretamente, ainda que fora da função ou 

antes de assumi-la, mas em razão dela, 
vantagem indevida. 

(  ) Se o funcionário exige tributo ou 
contribuição social que sabe ou deveria 

saber indevido, ou, quando devido, 
emprega na cobrança meio vexatório ou 

gravoso, que a lei não autoriza. 
(  ) Apropriar-se o funcionário público de 

dinheiro, valor ou qualquer outro bem 

móvel, público ou particular, de que tem a 
posse em razão do cargo, ou desviá-lo, em 

proveito próprio ou alheio. 
 

A ordem correta de preenchimento dos 

parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) 2 – 3 – 1. 
B) 3 – 1 – 2. 

C) 1 – 2 – 3. 

D) 2 – 1 – 3. 
E) 3 – 2 – 1. 
 

QUESTÃO 45 – De acordo com a Constituição 
Federal, a administração pública direta e 

indireta de qualquer dos Poderes da União, dos 

Estados, do Distrito Federal e dos Municípios 
seguirá os seguintes regramentos, EXCETO: 
 

A) Os cargos, empregos e funções públicas são 

acessíveis aos brasileiros que preencham os 

requisitos estabelecidos em lei, assim como 
aos estrangeiros, na forma da lei. 

B) É garantido ao servidor público civil o direito 
à livre associação sindical. 

C) O prazo de validade do concurso público será 
de até dois anos, prorrogável uma vez, por 

igual período. 
D) Os vencimentos dos cargos do Poder 

Legislativo e do Poder Judiciário serão 

superiores aos pagos pelo Poder Executivo. 
E) As funções de confiança, exercidas 

exclusivamente por servidores ocupantes de 
cargo efetivo, e os cargos em comissão, a 

serem preenchidos por servidores de carreira 
nos casos, condições e percentuais mínimos 

previstos em lei, destinam-se apenas às 
atribuições de direção, chefia e 

assessoramento. 
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INFORMÁTICA 
 

Para responder às questões 46 a 48, 

considere o editor de textos Microsoft 
Word 2007 (Português). 

 
QUESTÃO 46 – O menu/aba Layout da Página 

apresenta diversas funcionalidades, incluindo: 
 

A) Bordas de Página, Margens e Dicionário de 
Sinônimos. 

B) Colunas, Números de Linha e Alterar Estilos. 

C) Marca D'água, Margens e Ortografia e 
Gramática. 

D) Margens, Quebras e Colunas. 
E) Orientação, Cor da Página e Formatar Pincel. 

 

 

QUESTÃO 47 – Suponha que um parágrafo 
inteiro esteja selecionado. Que atalho pode ser 

utilizado para que seja aplicado itálico nesse 

parágrafo? 
 

A) Ctrl + Alt + Del 
B) Ctrl + B 

C) Ctrl + I 
D) Shift + B 

E) Shift + I 

 

 

QUESTÃO 48 – Suponha que haja um 
documento contendo oito parágrafos e que o 

cursor esteja posicionado no início da segunda 
palavra do quinto parágrafo. O que deve ocorrer 

ao ser pressionada a tecla Home? 
 

A) O cursor será posicionado no fim da linha em 
que se encontrava. 

B) O cursor será posicionado no fim do 

documento. 
C) O cursor será posicionado no início da linha 

em que se encontrava. 
D) O cursor será posicionado no início do 

documento. 
E) Será aberto o Internet Explorer com a página 

inicial pré-configurada. 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

Para responder às questões 49 a 53, 
analise a Figura 1 abaixo. 

 

 
Figura 1 – Utilização do Excel 2007 

(Português) 

 

QUESTÃO 49 – Qual o resultado para a fórmula 
=A2&" = "&SOMA(B2:D2)? 

 
A) 21 

B) Jogador A 
C) Jogador A = 

D) Jogador A = 21 

E) Jogador A=SOMA 

 

 
QUESTÃO 50 – Qual o resultado para a fórmula 

=MENOR(B2:D5;1)? 
 

A) 1 
B) 2 

C) 4 

D) 7 
E) 8 

 

 

QUESTÃO 51 – Qual o resultado para a fórmula 
=TRUNCAR(MÉDIA(B2:D5))? 

 
A) 6 

B) 6,08 

C) 6,18 
D) 6,6 

E) 6,8 

 

 
QUESTÃO 52 – Qual o resultado para a fórmula 

=D5+B2*C4+B5*C4? 
 

A) 8 

B) 12 
C) 18 

D) 24 
E) 30 
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QUESTÃO 53 – Qual o resultado para a fórmula 
=ESQUERDA(A5;7)? 

 

A) D 
B) Jogad 

C) Jogador 
D) Jogador D 

E) Jogador D7 

 

 
QUESTÃO 54 – Ao criar uma pasta no Windows 

8.1 (Português), há caracteres que não são 

aceitos para se utilizar no nome. Dos nomes 
mostrados abaixo, qual deles é válido como 

nome de pasta? 
 

A) Fundatec/2017 
B) Fundatec?2017 

C) Fundatec:2017 
D) Fundatec"2017 

E) Fundatec-2017 

 

 

QUESTÃO 55 – No navegador Google Chrome 
60, é possível realizar uma navegação anônima. 

Que atalho pode ser utilizado para abrir uma 
janela anônima? 

 
A) Ctrl + A 

B) Ctrl + Alt + A 

C) Ctrl + Alt + Del 
D) Ctrl + Shift + A 

E) Ctrl + Shift + N 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 56 – Os Princípios Orçamentários 
visam estabelecer diretrizes norteadoras 
básicas, a fim de conferir racionalidade, 
eficiência e transparência para os processos de 

elaboração, execução e controle do orçamento 
público. Por exemplo: 
 
1 - É vedada, na lei do orçamento anual do 
Município, a vinculação de receitas do IPTU às 
despesas relativas à pavimentação das vias 
públicas municipais. 

2 – É vedada a inclusão, na lei do orçamento 
anual, de dispositivo estranho à previsão da 
receita e à fixação da despesa. 
 
Essas vedações obedecem, respectivamente, 
aos Princípios: 
 

A) Da Não afetação da receita de impostos e da 
Exclusividade. 

B) Da Publicidade e da Não afetação da receita 
de impostos. 

C) Da Publicidade e da Exclusividade. 
D) Da Exclusividade e da Não afetação da receita 

de impostos. 
E) Da Não afetação da receita de impostos e da 

Publicidade. 
 

 
QUESTÃO 57 – Para os fins da contabilidade 
aplicada ao setor público, ou seja, segundo os 

conceitos do Manual de Contabilidade Aplicada 
ao Setor Público, a receita cujos ingressos de 
disponibilidade de recursos não foram 
precedidos de registro de reconhecimento do 
direito e não constituem obrigações 
correspondentes é denominada de: 
 

A) Ingresso Orçamentário. 
B) Ingresso Extraorçamentário. 
C) Receita Efetiva. 
D) Receita Não Efetiva. 

E) Receita Extraorçamentária. 
  

 
QUESTÃO 58 – A codificação da classificação 
por natureza da receita pública do Município de 
Itaqui é normatizada por meio de que ato? 
 
A) Decreto da Presidência da República. 
B) Decreto do Prefeito Municipal. 

C) Instrução Normativa da Receita Federal. 
D) Portaria da Secretaria Municipal da Fazenda. 
E) Portaria Interministerial (SOF e STN). 
 
 
 

QUESTÃO 59 – As etapas da receita municipal 
relativa ao IPTU são as seguintes e nessa 
ordem: ______, ______, ______ e ______. E é 
na fase _______ que se verifica a constituição 
do crédito tributário. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e 
respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) Previsão – Arrecadação – Recolhimento – 

Lançamento – da Arrecadação 
B) Previsão – Lançamento – Arrecadação – 

Recolhimento – do Lançamento 

C) Lançamento – Previsão – Arrecadação – 
Recolhimento – da Previsão 

D) Arrecadação – Previsão – Lançamento – 
Recolhimento – do Recolhimento 

E) Recolhimento – Lançamento – Previsão – 
Arrecadação – da Arrecadação 

 

 
QUESTÃO 60 – No Relatório Resumido da 
Execução Orçamentária do Município de Itaqui, 
entre outras dotações orçamentárias iniciais, 
constam as discriminadas na tabela abaixo. 
 

Despesa Orçamentária Dotação (R$) 

Pessoal e Encargos Sociais 68.807.850,00 

Outras Despesas Correntes 29.145.250,00 

Investimentos 3.953.630,00 

Amortização da Dívida 400.000,00 
 
Nos conceitos da classificação econômica da 
contabilidade aplicada ao setor público, as 
despesas que não contribuem, diretamente, 
para a formação ou aquisição de um bem de 
capital, segundo a tabela acima, equivalem a:  
 
A) R$ 400.000,00. 

B) R$ 29.807.850,00. 
C) R$ 68.000.850,00. 
D) R$ 97.953.100,00. 
E) R$ 98.353.100,00. 
 

 

QUESTÃO 61 – Os créditos adicionais 
destinados a despesas urgentes e imprevistas, 
em caso de guerra, comoção intestina ou 
calamidade públicas, nos termos da Lei               
nº 4.320/1964, são os denominados de: 
 
A) Emergenciais. 
B) Especiais. 
C) Extraorçamentários. 
D) Suplementares. 
E) Extraordinários. 
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QUESTÃO 62 – Empenho, segundo o art. 58 da 
Lei nº 4.320/1964, é o ato emanado de 
autoridade competente que cria para o Estado 
obrigação de pagamento pendente ou não de 
implemento de condição. Em relação a essa 
etapa da despesa, analise as seguintes 

assertivas: 
 
I. O empenho é formalizado mediante a 

emissão de um documento denominado 
Nota de Empenho. 

II. Quando o valor empenhado for insuficiente 
para atender à despesa a ser realizada, o 

empenho poderá ser reforçado. 
III. O valor do empenho deve ser exato, não 

sendo permitida a emissão de nota de 
empenho por estimativa. 

 
Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas I e III. 
 

 
QUESTÃO 63 – No Relatório da Gestão Fiscal 
publicado pela Prefeitura Municipal de Itaqui 
(Poder Executivo) relativo ao 1º quadrimestre de 

2017, constam os seguintes dados: 
 
– Receita Corrente Líquida: R$ 94.311.211,51; 

– Despesa Total de Pessoal: R$ 50.443.202,84. 
 
Com base nessas informações e conforme o 
estabelecido na Lei de Responsabilidade Fiscal a 
respeito do limite de gasto com pessoal, está 
correto afirmar que até o final do 1º bimestre de 
2017, os gastos com pessoal estão: 

 
A) Dentro dos limites máximo, prudencial e de 

alerta. 
B) Dentro dos limites máximo e prudencial, mas 

acima do limite de alerta. 
C) Dentro do limite máximo, mas acima dos 

limites prudencial e de alerta.  
D) Dentro dos limites máximo e de alerta, mas 

acima do prudencial. 
E) Acima dos limites máximo, prudencial e de 

alerta. 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 64 – Em consonância com os novos 
padrões da contabilidade aplicada ao setor 
público, o Balanço Patrimonial – Anexo 14 da Lei 
nº 4.320/1964 – foi alterado e nele passou a 

constar o Quadro de Ativos e Passivos 
Financeiros e Permanentes. Sendo assim, 

considere os agrupamentos de contas da tabela 
abaixo: 
 

Grupos de Contas Saldo (R$) 

Almoxarifados 2.000,00 

Aplicações Financeiras 6.000,00 

Bancos Conta Movimento 5.500,00 

Bens Imóveis 5.000,00 

Bens Móveis 4.500,00 

Caixa 4.000,00 

Dívida Ativa 3.000,00 
  

Os totais dos Ativos Financeiro e Permanente 
são, respectivamente, os seguintes: 
 
A) R$ 11.500,00 e R$ 18.500,00. 
B) R$ 15.500,00 e R$ 14.500,00. 
C) R$ 17.500,00 e R$ 12.500,00. 

D) R$ 18.500,00 e R$ 11.500,00. 
E) R$ 20.500,00 e R$ 9.500,00. 
 

 
QUESTÃO 65 – Sistema de custeio que consiste 
na apropriação de todos os custos de produção 
para os produtos e/ou serviços produzidos, 
levando em conta todas as características da 
contabilidade de custos. Essa é a definição de 
qual sistema de custos? 
 
A) Custeio Baseado em Atividades. 
B) Custeio Direto. 
C) Custeio por Absorção. 

D) Custeio Variável. 
E) Custo Padrão. 
 

 
QUESTÃO 66 – Os documentos e registros dos 
fatos, informações e provas obtidos no curso da 
auditoria a fim de evidenciar os exames 

realizados e dar suporte à sua opinião, críticas, 
sugestões e recomendações, constituem o que 
as normas brasileiras de auditoria interna 
denominam de: 
 

A) Documentos Hábeis. 
B) Documentos Probatórios. 
C) Papéis de Trabalho. 
D) Provas Documentais. 
E) Provas Materiais. 
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QUESTÃO 67 – Na classificação da despesa 
orçamentária, para cada um dos seis Grupos de 
Natureza de Despesa, há diversos Elementos da 
Despesa, constituindo-se estes no objeto fim da 
despesa pública. Sendo assim, relacione a 
Coluna 1 à Coluna 2, associando os grupos aos 

seus exemplos de elemento. 
 
Coluna 1 
1. Pessoal e Encargos Sociais. 
2. Juros e Encargos da Dívida. 
3. Outras Despesas Correntes. 
4. Investimentos. 

5. Inversões Financeiras. 
6. Amortização da Dívida. 
 
Coluna 2 
(  ) Aquisição de Títulos Representativos do 

Capital já Integralizado. 
(  ) Arrendamento Mercantil. 

(  ) Juros sobre a Dívida por Contrato. 
(  ) Obras e Instalações (gastos da execução). 
(  ) Obrigações Patronais. 
(  ) Principal da Dívida Mobiliária Resgatado. 
 
A ordem correta de preenchimento dos 

parênteses, de cima para baixo, é:  
 
A) 5 – 3 – 2 – 4 – 1 – 6. 
B) 5 – 2 – 6 – 3 – 1 – 4. 
C) 5 – 3 – 6 – 2 – 4 – 1. 
D) 6 – 5 – 2 – 4 – 1 – 3. 
E) 6 – 1 – 3 – 2 – 5 – 4. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

QUESTÃO 68 – A Contabilidade Financeira 
difere da Contabilidade Gerencial sob diversos 
aspectos, como em relação ao público-alvo, o 
objetivo, a temporalidade, a natureza da 
informação e o escopo. Analise cada uma das 
assertivas a seguir, assinalando V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) O público-alvo da Contabilidade Financeira 

é Interno: funcionários, gerentes e 
executivos. O público-alvo da Contabilidade 
Gerencial é Externo: acionistas, credores e 
fisco. 

(  ) O objetivo da Contabilidade Gerencial é 
informar para tomada de decisões internas 
feitas por empregados, gestores e 
executivos: feedback e controle de 
desempenho das operações.  

(  ) Quanto à temporalidade, a Contabilidade 
Financeira é histórica, passada; enquanto 

que a Gerencial é corrente, orientada para 
o futuro. 

(  ) A natureza da informação da Contabilidade 
Financeira é objetiva, auditável, confiável, 
consistente, precisa. Já a da Gerencial é 
mais subjetiva e de juízos, válidas, 

relevantes e acuradas. 
(  ) O escopo da Contabilidade Financeira é 

desagregado, é de informação voltada a 
ações e decisões locais; ao passo que o da 
Gerencial é altamente agregado, com 
relatórios sobre a organização interna.  

 
A ordem correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é:  
 
A) V – F – V – F – V. 
B) F – V – F – V – F. 
C) V – F – V – V – F. 
D) F – V – V – V – F. 

E) V – F – F – F – V. 
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Para responder às questões de números 69 
a 71, considere a seguinte situação 
hipotética: 
 
Determinada empresa que, ante a conjuntura 
recessiva e a restrição de mercado para os 

produtos que fabrica, vinha registrando 
prejuízos até dois meses atrás. Com um esforço 
concentrado na área comercial, a empresa 
conseguiu, no mês passado, atingir o seu ponto 
de equilíbrio, quando vendeu 1.400 unidades do 
produto que fabrica. Essa empresa adota o 
sistema de custeio por absorção. Os custos fixos 

de produção da empresa são de R$ 120.000,00 
mensais. O preço de venda do produto é de       
R$ 500,00 a unidade. A contabilidade evidencia 
que historicamente a despesa operacional da 
empresa é de R$ 90.000,00 por mês. Os tributos 
que incidem sobre a receita bruta da empresa 
correspondem a 20% do faturamento. Na 

impossibilidade de aumentar o volume de 
vendas para além das 1.400 unidades/mês e 
ante a defasagem do preço, cuja majoração não 
alterará a demanda, a empresa resolveu 
aumentar em 25% o preço de venda a partir do 
primeiro dia do próximo mês.  

 
QUESTÃO 69 – Qual o valor dos custos 
variáveis, por unidade produzida e vendida? 
 
A) R$ 145,00. 
B) R$ 210,00. 
C) R$ 245,00. 
D) R$ 250,00. 
E) R$ 265,00. 
 

 
QUESTÃO 70 – Qual o montante do custo dos 
produtos vendidos? 
 

A) R$ 350.000,00. 
B) R$ 470.000,00. 
C) R$ 560.000,00. 
D) R$ 610.000,00. 
E) R$ 700.000,00. 
 

 

QUESTÃO 71 – Considerando a majoração de 
preço e prevalecendo o volume de vendas, qual 
vai ser o lucro operacional da empresa? 
 
A) R$ 140.000,00. 
B) R$ 175.000,00. 

C) R$ 250.000,00. 
D) R$ 315.000,00. 
E) R$ 370.000,00. 
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QUESTÃO 72 – No tocante à prevenção e 
combate a fraudes e erros, a forma de atuação 
do auditor interno deve observar normas 
técnicas emanadas do Conselho Federal de 
Contabilidade. A respeito disso, analise as 
assertivas a seguir: 
 

I. A Auditoria Interna deve assessorar a 
administração da entidade no trabalho de 
prevenção de fraudes e erros. 

II. Sempre que a Auditoria Interna detectar e 
confirmar a ocorrência de irregularidades, 
deve informar o fato à administração, por 
escrito ou não e sempre de maneira pública. 

III. A Auditoria Interna tem por obrigação 
informar à administração sobre quaisquer 
indícios ou confirmações de irregularidades 
detectadas no decorrer de seu trabalho. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas I e III. 
 

 

QUESTÃO 73 – O relatório da Auditoria Interna 
deve ser redigido com objetividade e 
imparcialidade, de forma a expressar suas 
conclusões, recomendações e providências a 
serem tomadas pela administração. Existem 
aspectos que devem constar necessariamente 

no relatório, sendo assim, analise as seguintes 
assertivas, assinalando V, se verdadeiras, ou F, 
se falsas. 
 
(  ) A conjuntura econômica nacional e local em 

que a entidade está inserida. 

(  ) Os principais procedimentos de auditoria 
aplicados e sua extensão. 

(  ) Eventuais limitações ao alcance dos 
procedimentos de auditoria. 

(  ) O perfil dos administradores ou um currículo 
mínimo dos mesmos, o que for mais 
adequado em cada caso. 

(  ) As conclusões e as recomendações 
resultantes dos fatos constatados. 

 
A ordem correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é:  
 
A) V – F – V – F – V. 

B) F – F – F – V – F. 
C) V – V – V – F – V. 
D) F – V – F – V – F. 
E) F – V – V – F – V. 
 
 

QUESTÃO 74 – A autarquia, como as demais 
entidades que compõem a Administração 
Indireta, possui características próprias, que a 
difere das demais. Entre essas características, 
próprias desse tipo de entidade (autarquia), 
pode-se citar: 

 
I. Personalidade jurídica de direito público. 

II. Capital misto, ou seja, público e privado. 
III. Visam lucro. 
 
Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas I e III. 
 

 
QUESTÃO 75 – A Câmara Municipal contratou 
serviço de manutenção corretiva dos banheiros 
do prédio onde está instalada mediante 
processo licitatório regularmente instruído. Em 
relação a essa contratação. Observe as 
seguintes datas: 

 
05/06/2017 Publicação da súmula do contrato. 
10/07/2017 Conclusão dos serviços e 

apresentação da nota fiscal de 
prestação de serviços para 
pagamento. 

12/07/2017 Verificação do direito adquirido 

pelo credor tendo por base o 
contrato e demais documentos 
comprobatórios do crédito. 

10/08/2017 Pagamento do crédito mediante 
ordem de pagamento bancária. 

14/08/2017 Arquivamento do processo e 
disponibilização do mesmo aos 

controles interno e externo. 
 
Considerando os conceitos das etapas da 
despesa pública e de posse do processo relativo 
ao referido serviço, em qual data a contabilidade 
da Câmara deve registrar a liquidação da 
despesa? 
 
A) 05/06/2017. 
B) 10/07/2017. 
C) 12/07/2017. 
D) 10/08/2017. 
E) 14/08/2017. 
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QUESTÃO 76 – Em relação ao controle da 
execução orçamentária do Município de Itaqui, 
analise as seguintes assertivas: 
  
I. O controle externo da Prefeitura é exercido 

pela Câmara Municipal de Vereadores com 

auxílio do Tribunal de Contas do Estado. 
II. Para auxiliar a Câmara Municipal, o 

Município poderá instituir um Tribunal de 
Contas Municipal. 

III. A prestação de contas do Município, 
referente à gestão financeira de cada 
exercício, deve ser encaminhada ao 

Tribunal de Contas do Estado, até 31 de 
outubro do ano seguinte. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas I e III. 
 

 
QUESTÃO 77 – A operação de crédito por 

antecipação de receita destina-se a atender 
insuficiência de caixa durante o exercício 
financeiro e deve observar as exigências 
mencionadas na Lei de Responsabilidade Fiscal, 
entre as quais: 
 
I. Poderá realizar-se somente a partir do 

primeiro dia útil do segundo semestre. 
II. Deverá ser liquidada, com juros e outros 

encargos incidentes, até o dia dez de 
dezembro de cada ano. 

III. Só é permitida quando existir operação 
anterior da mesma natureza não 
integralmente resgatada. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas I e III. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 78 – No Relatório Resumido da 
Execução Orçamentária do Município de Itaqui 
referente ao 3º bimestre de 2017, constam os 

valores descritos na tabela abaixo relativos à 
despesa orçamentária na Função Legislativa. 
 

Função Legislativa Valor (R$) 

Dotação Inicial 4.803.600,00  

Dotação Atualizada 4.778.600,00  

Despesa Empenhada:   

  No Bimestre 71.277,19  

  Até o Bimestre 4.067.383,85  

Saldo 711.216,15  

Despesa Liquidada:   

  No Bimestre 738.820,41  

  Até o Bimestre 1.949.323,66  

Saldo 2.829.276,34  
 

Com base apenas nas informações acima, é 
correto afirmar que: 
 
A) A Câmara Municipal dispõe de um montante 

de crédito orçamentário para empenhar no 

segundo semestre maior do que aquele que 
empenhou no primeiro. 

B) Foi contraída dívida no 3º bimestre no 

montante de R$ 71.277,19. 
C) Foram pagas despesas no 3º bimestre no 

montante de R$ 738.820,41. 
D) Houve crédito adicional que aumentou as 

dotações constantes na Lei do Orçamento 
Anual (LOA). 

E) Os créditos orçamentários destinados à 
Função Legislativa na LOA foram de               
R$ 4.803.600,00. 

 

 

QUESTÃO 79 – Os testes de observância visam 
à obtenção de razoável segurança de que os 
controles internos estabelecidos pela 
administração estão em efetivo funcionamento, 
inclusive quanto ao seu cumprimento pelos 
funcionários e administradores da entidade. Na 

sua aplicação, segundo as normas que regem a 
matéria, devem ser considerados os três 
procedimentos a seguir: 
 

A) Delação premiada, acordo de leniência e 
investigação. 

B) Inspeção, acordo de leniência e investigação. 

C) Inspeção, observação e delação premiada. 
D) Inspeção, observação e investigação. 
E) Observação, delação e investigação. 
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QUESTÃO 80 – Chega à Contabilidade de certa 
entidade pública um processo de licitação aberto 
pela sua autoridade superior para a aquisição de 
bens comuns, cujos padrões de desempenho e 
qualidade foram definidos de forma objetiva no 
edital, por meio de especificações usuais no 

mercado. O encaminhamento do expediente à 
contabilidade segue rotina interna estabelecida 
com a finalidade de reserva de dotação 
orçamentária e análise prévia quanto aos 
aspectos legais do processo. A modalidade 
escolhida foi o Pregão. O valor previsto,             
R$ 100.000,00. O prazo para a apresentação de 

propostas, cinco dias úteis a partir da publicação 
do aviso do edital. O Contador verificou que 
havia, naquele momento, créditos 
orçamentários no valor de R$ 200.000,00 para 
despesas daquele tipo em licitação. E ao final da 
análise do processo, o Contador assinou parecer 
contrário ao prosseguimento do mesmo na 

forma como estava elaborado, recomendando 
sua correção antes da publicação do aviso do 
edital. Qual a irregularidade encontrada pelo 
Contador? 
 
A) O valor estava muito além do valor limite dos 

créditos orçamentários definidos em lei. 
B) O prazo para a apresentação das propostas 

deveria ser de, no mínimo, oito dias úteis. 
C) A modalidade da licitação deveria ser a 

Tomada de Preços em face do seu objeto. 
D) De acordo com o valor estimado da compra, 

a modalidade da licitação deveria ser a 
Concorrência. 

E) A licitação deveria ser declarada inexigível 
em face do objeto descrito no expediente. 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 


